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UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMIÁRIDO – UFERSA 
CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS E HUMANAS – CCSAH 

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS – DCSA 
CURSO DE GRADUAÇÃO EM DIREITO 

 
Ata da Terceira Reunião Ordinária do Colegiado do Curso 
de Direito da Ufersa do semestre letivo 2021.2, realizada 
no dia 18 de abril de 2022. 

 

Ao décimo oitavo dia do mês de abril de dois mil e vinte e dois, às nove horas, via plataforma 
online Google Meets (sob o domínio “ufersa.edu.br”), realizou-se a 3ª Reunião Extraordinária 
do Colegiado do Curso de Graduação em Direito da Ufersa do semestre letivo 2021.2, sob a 
Presidência do Professor Thiago Arruda Queiroz Lima, vice coordenador do Curso de Direito. 
Atendendo à convocação, compareceram à reunião, além do Presidente, os Professores Ana 
Maria Bezerra Lucas, Daniel Alves Pessoa, Felipe Araújo Castro, Ramon Rebouças Nolasco de 
Oliveira; compareceu também a estudante Adriele Jairla de Morais Luciano, na condição de 
representante discente. A representante discente suplente Eduarda de Matheus Silva Guedes 
também se fez presente. Verificado o quórum de instalação, o Prof. Thiago Arruda Queiroz Lima 
listou os presentes e leu a matéria posta em pauta:  
I - Discussão e deliberação sobre a criação de comissão para regulamentação do 
aproveitamento das horas das ATIVIDADES DE PESQUISA, ATIVIDADES DE EXTENSÃO e 
ATIVIDADES COMPLEMENTARES previstas no novo PPC; II – Discussão e deliberação sobre a 
criação de comissão para atualização e revisão do Manual do TCC do Curso de Direito, de 
acordo com o novo PPC; III – Discussão e deliberação sobre a criação de comissão de estudos 
sobre a viabilidade de aproveitamento de estágios não-obrigatórios como estágios 
curriculares; IV – Informes e outras ocorrências. Antes de votar a pauta, foi sugerida a inserção 
de dois pontos. A criação de uma outra comissão, a de acompanhamento e implementação do 
PPC, e a de criação do regimento interno para funcionamento do Colegiado. Pauta aprovada por 
unanimidade com a inclusão dos dois pontos de pauta. Assim definido, a pauta foi aprovada 
assim: I - Discussão e deliberação sobre a criação de comissão para regulamentação do 
aproveitamento das horas das ATIVIDADES DE PESQUISA, ATIVIDADES DE EXTENSÃO e 
ATIVIDADES COMPLEMENTARES previstas no novo PPC; II – Discussão e deliberação sobre a 
criação de comissão para atualização e revisão do Manual do TCC do Curso de Direito, de 
acordo com o novo PPC; III – Discussão e deliberação sobre a criação de comissão de estudos 
sobre a viabilidade de aproveitamento de estágios não-obrigatórios como estágios 
curriculares; IV – Discussão e deliberação sobre a criação de comissão de acompanhamento e 
implementação do PPC; V - Discussão e deliberação sobre a criação de um regimento interno 
para funcionamento do colegiado; VI – Informes e outras ocorrências. Assim definido, teve 
início a apreciação da pauta: I – Discussão e deliberação sobre a criação de comissão para 
regulamentação do aproveitamento das horas das ATIVIDADES DE PESQUISA, ATIVIDADES DE 
EXTENSÃO e ATIVIDADES COMPLEMENTARES previstas no novo PPC: O prof. Thiago Arruda 
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Queiroz Lima explicou  a função dessa comissão e propôs que ela seja composta pela comissão 
do NEP (Núcleo de Extensão e Pesquisa) composta pelas professoras Gilmara Joane Macedo de 
Medeiros e Oona de Oliveira Caju, mais um professor e dois alunos, a serem escolhidos ainda. 
O prof. Daniel Alves Pessoa pergunta se a reunião irá aprovar apenas a criação das comissões já 
que não tem o nome de quem irá compor cada comissão. O prof. Thiago Arruda Queiroz Lima 
responde que sim. O prof. Daniel Alves Pessoa, portanto, faz o encaminhamento para que a 
criação de todas as comissões seja aprovada em bloco e se algum presente deseja participar de 
alguma das comissões dê seu nome e os demais seriam alocados após a reunião. O prof. Felipe 
Araújo Castro registrou seu posicionamento contrário diante da criação de quatro comissões 
acerca do mesmo assunto que é a implementação do PPC, e de antemão avisa que não poderá 
participar de nenhuma, devido já ter muitas atribuições, inclusive na parte administrativa do 
curso. A Prof. Ana Maria Bezerra Lucas é contrária ao encaminhamento do Prof. Daniel Pessoa 
e reforça que o prof. Thiago Arruda Queiroz Lima continue a fazer a explanação de o que cada 
comissão fará e quais professores se encaixariam melhor. Ela manifestou que tinha entendido 
que seria uma única comissão com várias subcomissões, mas concorda com como foi dividida. 
O prof. Thiago Arruda Queiroz Lima fala que as comissões são um pouco distintas e entende que 
apenas uma comissão não conseguiria abranger todos os assuntos abordados. O prof.  Ramon 
Rebouças Nolasco de Oliveira concordou com a criação das comissões, mas sugeriu que seja 
feito um sorteio entre todos os professores do curso para realizar a composição das comissões, 
pois em sua visão existe um desequilíbrio na CH de trabalho dos professores. A Prof. Ana Maria 
Bezerra Lucas sugeriu que fosse feito um resumo de das atribuições de cada comissão e, após a 
aprovação das criações das comissões, que fosse enviado um e-mail aos professores do curso 
para saber se alguém se habilita para alguma comissão, e se não forem completadas assim, que 
seja feio o sorteio. O prof. Thiago Arruda Queiroz Lima propôs ainda a falar um pouco sobre as 
comissões, levando em conta se algum presente tem interesse em participar da comissão, se 
não, enviar um e-mail para os professores e, se mesmo assim, não completar as comissões, fazer 
um sorteio entre os professores que não tem cargo administrativo. Foram votadas as duas 
propostas, a do prof. Daniel Pessoa, de votar em bloco sem estabelecer antes as atribuições das 
comissões, e a proposta do prof. Thiago Arruda Queiroz Lima, de fazer os informes sobre as 
comissões antes da votação. Votação: por quatro votos a um ficou aprovada a proposta de 
Thiago Arruda Queiroz Lima, de dar os informes e atribuições de cada comissão antes de votar 
pela aprovação delas. O prof. Thiago Arruda Queiroz Lima trouxe aos membros do colegiado um 
resumo sobre todas as comissões e suas atribuições. Após ouvir acerca das comissões, o prof. 
Daniel Alves Pessoa se dispôs a compor a comissão de estudos sobre a viabilidade de 
aproveitamento de estágios não-obrigatórios como estágios curriculares. Após trazer as 
informações, o colegiado decide votar em bloco a criação das comissões. Votação sobre a 
criação de todas as quatro comissões: ponto aprovado por unanimidade. É proposto que a 
composição das comissões seja de três docentes e dois discentes. Votação: ponto aprovado por 
unanimidade. Para as comissões de atualização e revisão do Manual do TCC do Curso de Direito, 
de acordo com o novo PPC e de estudos sobre a viabilidade de aproveitamento de estágios não-
obrigatórios como estágios curriculares, foi proposto que até o dia 27/04/22 se apresentasse 
todos os nomes para compor as comissões e, até o dia 25/07/22, se receba relatórios acerca dos 
trabalhos realizados pelas comissões até então. Votação: ponto aprovado por unanimidade. 
Para a comissão para regulamentação do aproveitamento das horas das ATIVIDADES DE 
PESQUISA, ATIVIDADES DE EXTENSÃO e ATIVIDADES COMPLEMENTARES previstas no novo PPC 
foi proposto que até o dia 25/07 sejam recebidos os relatórios das atividades realizadas e a 
realizar. Votação: ponto aprovado por unanimidade. V - Discussão e deliberação sobre a criação 
de um regimento interno para funcionamento do colegiado: o prof. Daniel Alves Pessoa, que 
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fez a proposta da criação desse regimento, defende que seja um instrumento útil para ter 
parâmetros acerca do funcionamento do colegiado. Ele fala que trará posteriormente uma 
minuta em que todos poderão contribuir e complementar se julgarem necessário. Votação: 
ponto aprovado por unanimidade. VI – Informes e outras ocorrências: não há informes. Nada 
mais havendo a tratar, às onze horas, o Presidente encerrou os trabalhos agradecendo a 
presença de todos e finalizando a ata, que foi por Lisiane Nunes Limeira, assistente em 
administração, lavrada para ser lida e assinada pelos membros do Colegiado de Curso. 

 

Mossoró/RN, 18 de abril de 2022. 

 

Membros do Colegiado 
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